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Subiectul I (7 puncte) 

Pe mulțimea ℝ definim legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 2𝑥𝑦 + 𝑥 + 𝑦 

a)   Determinați numărul 𝑎 ∈ ℝ, a. î. 𝑥 ∗ 𝑎 = 𝑎 ∗ 𝑥 = 𝑎, ∀𝑥 ∈ ℝ; 

b)   Determinați mulțimea elementelor  simetrizabile ale legii de mai sus. 

Barem 

a) 𝑥 ∗ 𝑦 = 2𝑥𝑦 + 𝑥 + 𝑦 = 2𝑦𝑥 + 𝑦 + 𝑥 = 𝑦 ∗ 𝑥  (1p) 

𝑥 ∗ 𝑎 = 𝑎 oricare ar fi 𝑥 ∈ ℝ ⟺ 2𝑎𝑥 + 𝑎 + 𝑥 = 𝑎 ⟺ 𝑎 = −
1

2
∈ ℝ .  (2p) 

b) căutăm 𝑒 ∈ ℝ, a. î.  𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑒 ∗ 𝑥 = 𝑥, oricare ar fi 𝑥 ∈ ℝ 

⟺ 2 (𝑥 +
1

2
) (𝑒 +

1

2
) −

1

2
= 𝑥 de unde 𝑒 = 0  (2p) 

apoi determinăm elementele 𝑥 , cu proprietatea 𝑥 ∗ 𝑥 , = 𝑥 , ∗ 𝑥 = 𝑒, 

⟺  2 (𝑥 +
1

2
) (𝑥 , +

1

2
) −

1

2
= 0 ⟺ 𝑥 , =

1

4𝑥+2
−

1

2
  , ∀ 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−

1

2
} (2p) 

 

Subiectul II (7 puncte) 

Pe mulțimea 𝐺 = (−4, ∞) definim legea 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 4𝑥 + 4𝑦 + 12 

a) (3p) Arătați  că 𝑥 ∗ 𝑦 ∈ 𝐺; 

b) (4p) Arătați că legea de compoziție definită mai sus este asociativă. 

Barem 

a) 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 4𝑥 + 4𝑦 + 12 = (𝑥 + 4)(𝑦 + 4) − 4, de unde𝑥 ∗ 𝑦 > −4 (3p) 

b)asociativitatea (4p) 

 

Subiectul III (7 puncte) 

Pe mulțimea numerelor reale se  consideră  legea 𝑥 ∗ 𝑦 = √𝑥2 + 𝑦2 

a)  Să se arate că(2√3 + 2√5) ∗ (
4

√3+√5
) ∈ ℕ; 



 
 

b)  Să se arate că (𝑥 ∗ 𝑦)√2 ≥ |𝑥 + 𝑦| pentru orice 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ. 

Barem 

a) (2√3 + 2√5)* (
4

√3+√5
) = (2√3 + 2√5)*(2√5-2√3)(1p)  

= √(2√3 + 2√5)
2

+ (2√5-2√3)
2

= √24 + 40 = 8 ∈ Ν (2p) 

             b)(𝑥 ∗ 𝑦)√2 ≥ |𝑥 + 𝑦| ⟺ √2(𝑥2 + 𝑦2) ≥ |𝑥 + 𝑦| ≥ 0 (2p)  

prin ridicare la pătrat avem 

2𝑥2 + 2𝑦2 ≥ (𝑥 + 𝑦)2și finalizarea (𝑥 − 𝑦)2 ≥ 0  ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ(2p) 

 

Subiectul IV (7 puncte) 

Pe mulțimea G=(0,∞)  definim legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥log3 𝑦 

a)  Să se arate că 𝑥 ∗ 𝑦 = 3(log3 𝑥)∙(log3 𝑦); 

b)  Să se determine simetricul elementului 𝑥 = 3𝑛, 𝑛 ∈ ℕ 𝑛 ≥ 2. 

Barem 

a)𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥log3 𝑦  ⟺ 𝑥log3 𝑦 = 3(log3 𝑥)∙(log3 𝑦) 

⟺ (log3 𝑥) ∙ (log3 𝑦) = (log3 𝑥) ∙ (log3 𝑦)(3p) 

b)Determinarea elementului neutru 𝑒 = 3 (2p) 

     Determinarea  simetricului 𝑥′ = 3
1

𝑛, 𝑛 ≥ 2 (2p) 

 

Notă: Orice altă rezolvare corectă va fi punctată conform baremului. 

 

 


